

离婚小夫妻,半数婚龄三年内

年轻夫妇个性强,很多都难以通过3年的婚姻磨合期

文/片 本报记者 陈之焕



结婚是幸福的,但愿这份“幸福”都能长久。

从今年4月份至今,四方区共有160对夫妻离婚,90对为年轻人,其中结婚时间都在3年以下的年轻人占六成,个性太强、太自我成年轻人离婚主因。

周一早高峰 高架路没堵车

早高峰平均车速30—40公里/小时



周一早高峰期间胶宁高架路车速有所提高,未出现拥堵现象。(图片由警方提供)

调查:

160对离婚夫妻,90对是年轻人

“婚前那么疼我、宠我,婚后却一点都不让步,老想让我按他的想法来,实在受不了就离婚了。”20日,在青岛市四方区民政局婚姻登记处办理离婚的小薛说。小薛是80后,和丈夫小李结婚刚

一年,但却争吵不断,小薛觉得丈夫没有以前那么疼爱自己了,而丈夫小李则老觉得小薛什么事都不听他的,不按照他的想法来,双方谁也说服不了谁,结果吵来吵去就想到了离婚。

山东省婚姻家庭咨询中心青岛工作站负责人刘芳英说,最近像小薛、小李这样离婚的年轻夫妻很多,双方都很有个性,谁都不让谁,3年的婚姻磨合期还没过就想到了离婚。据

介绍,该中心与四方区民政局合作,对4月以来的离婚夫妻进行跟踪,截至8月20日,四方区共有160对离婚夫妻,90对为年轻人,其中六成年轻人结婚时间都在3年以下,没有度过婚姻磨合期。

现象:

女强人、贤主妇都易离婚

“女方太强或者太弱都易离婚。”刘芳英说,在他们工作站跟踪的160对离婚夫妻中,女强人或者柔弱的家庭主妇都是离婚的主力军,婚龄也都超过3年。

26岁的小唐与丈夫6月份刚领完结婚证,准备9月

份举办婚礼,没料到婚礼还没举办,两人就先过来办理离婚了。据了解,小唐与丈夫一起经营一家服装店,由于小唐聪明能干,一些进货、联系客户之类的工作都由小唐负责,丈夫只帮着打下手。时间长了,丈夫就对

小唐有了依赖感,什么事都靠小唐去处理。而长时间承担着大量工作,小唐觉得太累,丈夫又不能分担,最后她选择了离婚。

刘芳英介绍,女方太强会使男方产生依赖感,时间久了,随着女方压力的增

大,矛盾就会爆发,如果协调不好就会导致离婚;女方太弱,性格柔顺,甘当家庭主妇,再加上内向不善于沟通,男方则一直在外忙工作,则会让女方觉得委屈,再加上沟通不好,在婚姻磨合期就会出现离婚问题。

对策:

婚姻沙龙教年轻夫妇包容忍让

“婚姻磨合期很重要,现在年轻夫妇个性强,很多都难以通过3年的磨合期。”四方区民政局婚姻登记处工作人员说,今年上半年四方区离婚夫妻已达到700多对,比去年同期增加了10%,结婚不满3年的年轻夫妻高达近六成,预

计下半年离婚的人数还要增多。市北区今年上半年离婚夫妻数量多达1050对,其中20岁—31岁离婚夫妻的比例占到一半。崂山区去年的统计数据显示,离婚夫妻中,半数年轻人。

据了解,今年7月份,针

对年轻夫妇婚姻磨合期离婚增多的现象,山东省婚姻家庭咨询中心青岛工作站联合四方区民政局开展了婚姻沙龙,新婚的年轻夫妇通过与婚姻专家交流了解婚姻磨合期,学习爱情保鲜秘笈,学习经营家庭与婚姻。至今婚姻沙

龙共开办了3期,受到了新婚年轻夫妇的欢迎。

“之前遇到感情问题只会跟好朋友倾诉,但朋友其实也帮不上什么忙,现在听了专家的讲解,对婚姻有了更深的体会,学会去包容和忍让了。”曾经参加过婚姻沙龙的小李说道。

黄岛区:

加快“六化”建设 全力推进计生基层基础工作提速

一是和谐家庭促进“普及化”。在去年示范点打造的基础上,深入挖掘社区的原有特色和本土优势,完善社区“六个融入”的工作机制,指导社区全部建立和谐家庭计划指导服务模式,把和谐家庭指导站作为推进社区综合管理的主阵地,根据社区特点打造“关怀弱势群体送温暖”、“关注人口惠家庭”、“关注健康促发展”等特色示范点,融入社区大局,助推社区发展。

二是信息化建设“时效化”。通过部门信息交流平台、人口信息查询系统,以及区计生信息管理平台,建立区、街的二级监控制度,

使各种动态数据在部门、街道、社区之间快速传输。完善3G移动管理平台和人口电子地理信息系统的应用,将“五房”、“五吧”、特色街城等流动人口特殊区域融入单位电子地图系统。

三是流动人口服务“均等化”。深化流动人口基本公共服务均等化,依托和谐家庭促进指导站,通过法律援助、困难救助、走访慰问等方式对流动人口困难家庭进行帮扶,发挥计生志愿者的作用,为流动人口开展便民服务,打造社区综合管理服务示范点,实现社区流动人口“一站式”服务。

四是科技服务“温馨

化”。依托区计生服务中心,为待孕夫妇建立健康档案,提供咨询指导、随访服务,拓展人口家庭生殖健康促进服务。做好避孕节育措施落实、孕环情检测两项基础性工作,规范开展病残儿医学鉴定和二孩孕情随访工作。完善计生药具快速入户的药剂物流模式发放,实现群众享受免费计生药具“零距离服务”。

五是依法行政“阳光化”。全面实施阳光计生工程,通过新闻媒体、公示栏等方式进行违法生育情况公示,提高行政执法的透明度。强化部门协调力度,形成人口计生局牵头,公安、

法院、财政等部门共同参与、各负其责,而又密切配合的良好工作机制和工作格局,实现违法生育社会抚养费征收工作新突破。

六是利益导向政策“长效化”。整合全区奖励优惠项目,解决政策碎片化问题,建立完善计生弱势群体常态化救助机制,积极探索并出台涵盖教育、医疗、劳务、养老等民生方面的奖扶政策,加大对计划生育家庭特别是计生困难家庭的帮扶力度,建立多层次、广覆盖的普惠利益导向体系,扩大受益人群,提高计划生育家庭的幸福指数。

(李阿妮)

全市发明专利申请 上半年递交2627件

本报8月20日讯(记者 李晓娟) 日前,青岛市通报了2012年上半年全市发明专利申请和授权情况。上半年,全市发明专利申请2627件,发明专利授权721件,与全国同类城市相比仍有一定差距。

近年来,青岛市专利工作取得了显著进步,2011年,全市发明专利申请5319件,同比增长86.6%,发明专利授权1135件,同比增长48.4%;通过《专利合作条约》(PCT)途径向国外申请专利150件。

今年上半年,全市发明专利申请2627件,同比增长52.2%,其中崂山区最多,为787件。全市发明专利授权721件,同比增长32.4%,其中崂山区最多,为271件。全市通过PCT途径向国外申请专利78件。但与全国同类城市相比仍有一定差距。上半年青岛市发明专利申请和授权量在15个副省级城市中分别位居第9和第12,仍处于相对落后位置,形势严峻。

据悉,今后,青岛市将建立发明专利情况定期通报制度,由市科技局、市知识产权局按季度进行通报。